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W sierpniu premier Donald Tusk ogłosił, że Polska podejmie starania o organizację Igrzysk 

Olimpijskich w 2040 lub 2044 roku. Z naszego badania telefonicznego1 wynika, że Polacy są w tej 

kwestii mocno podzieleni – 45% popiera ten pomysł, a 41% jest mu przeciwna. 

  
CBOS 

 RYS. 1. Co Pan(i) sądzi o propozycji zorganizowania przez Polskę Igrzysk 
Olimpijskich w 2040 lub 2044 roku? 

 

 

 

 

 

Organizacji igrzysk w Polsce częściej sprzeciwiają się mężczyźni niż kobiety (46% wobec 37%), 

osoby lepiej wykształcone (50% w grupie respondentów z wykształceniem wyższym wobec 35% 

z wykształceniem podstawowym), bardziej interesujące się polityką (59% wśród oceniających swoje 

zainteresowanie jako bardzo duże wobec 32% wśród oceniających je jako niewielkie lub żadne) 

i respondenci wyznający poglądy prawicowe (51% wobec 38% na lewicy i 36% w centrum). W grupach 

społeczno-zawodowych wysokim odsetkiem głosów sprzeciwu wyróżniają się zwłaszcza rolnicy 

(66%) oraz badani prowadzący własną działalność gospodarczą (54%).  

 

1 Badanie „Aktualności” (8) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo (CATI) 
w okresie od 26 do 29 sierpnia 2024 roku na próbie dorosłych mieszkańców Polski (N=1000). 
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TABELA 1 

 

Co Pan(i) sądzi o propozycji zorganizowania przez Polskę 
Igrzysk Olimpijskich w 2040 lub 2044 roku? 

Liczba 
osób Popieram 

Jestem 
przeciwny(a) 

Trudno 
powiedzieć 

% % % 

Ogółem 45 41 14 990 

Płeć Mężczyźni 44 46 10 468 

Kobiety 46 37 17 522 

Wiek 18–24 lata 49 46 5 94 

25–34 45 42 13 154 

35–44 50 40 10 191 

45–54 43 42 14 163 

55–64 43 43 14 150 

65 lat i więcej 42 39 19 238 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 44 40 16 406 

Miasto do 19 999 45 46 9 143 

20 000 – 99 999 50 40 10 191 

100 000 – 499 999 47 41 12 141 

500 000 i więcej mieszk. 36 44 20 109 

Wykształcenie Podstawowe 42 35 23 140 

Zasadnicze zawodowe 50 36 14 215 

Średnie 47 40 13 344 

Wyższe 41 50 9 291 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni i inni zatrudnieni 48 40 11 399 

Własna działalność gospodarcza 33 54 13 102 

Rolnicy 29 66 5 35 

Emeryci i renciści 44 38 18 339 

Uczniowie i studenci 56 44 0 53 

Bezrob. i nieprac. z innych powod. 50 26 23 59 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 45 36 18 206 

Od 2000 do 2999 zł 50 36 14 157 

Od 3000 do 3999 zł 49 36 15 157 

Od 4000 do 4999 zł 35 54 11 93 

Od 5000 do 6999 zł 47 46 6 132 

7000 zł i więcej 43 48 9 152 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 38 59 4 132 

Duże 42 50 8 251 

Średnie 50 35 15 406 

Niewielkie/ żadne 44 32 24 201 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 30 49 21 107 

Średnie 44 38 18 313 

Dobre 48 42 10 570 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 32 53 14 67 

Raz w tygodniu 46 41 13 259 

1–2 razy w miesiącu 31 55 14 99 

Kilka razy w roku 49 36 15 241 

W ogóle nie uczestniczy 49 38 12 308 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 51 38 10 269 

Centrum 51 36 13 208 

Prawica 42 51 7 383 

Trudno powiedzieć 30 31 38 118 
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Wyraźne różnice opinii w sprawie organizacji Igrzysk Olimpijskich w Polsce występują też pomiędzy 

elektoratami. Tylko wśród wyborców Koalicji Obywatelskiej pomysł ten spotkał się w większości 

z aprobatą. Wyborcy Lewicy są w tym względzie równie podzieleni jak ogół populacji, a w pozostałych 

elektoratach głosy sprzeciwu przeważają już dość wyraźnie nad głosami poparcia – również 

we współtworzącej rząd Donalda Tuska Trzeciej Drodze. 

  
CBOS 

 RYS. 2. Co Pan(i) sądzi o propozycji zorganizowania przez Polskę Igrzysk 
Olimpijskich w 2040 lub 2044 roku? 

ODPOWIEDZI W POTENCJALNYCH ELEKTORATACH PARTYJNYCH 
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